
Risolvi scrivendo le operazioni necessarie: 

 

IN UN NEGOZIO DI GIOCATTOLI VEDO: 

 

240 automobiline; 2/5 sono 

radiocomandate. Quante sono le 

automobiline radiocomandate? 

 

140 videogiochi; 4/7 hanno una cassetta 

gioco compresa nella confezione. Quanti 

hanno la cassetta omaggio? 

 

 

168 giochi da tavolo; 3/8 sono tombole. 

Quante sono le tombole? 

 

138 pupazzi di peluche; i 2(6 sono 

orsacchiotti. Quanti sono gli 

orsacchiotti? 

 

108 bambole; 5/9 sono Barbie. Quante 

sono le Barbie? Quanti sono le altre 

bambole? 

 

80 palloni; 6/10 sono da calcio, i 

rimanenti da basket. Quanti sono i palloni 

da calcio? Quanti quelli da basket? 

 

 

200 birilli; 2/5 sono blu, 1/4 sono gialli e 

i rimanenti rossi. Quanti sono i birilli 

rossi? 

 

360 biglie; 2/9 sono di plastica, 3/4 sono 

di vetro, le rimanenti sono di ceramica. 

Quante sono le biglie di ceramica? 


